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communes et seront ensuite soutenues devant un jury international composé de 
membres des deux universités en autres. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНО-

КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ЛОГІСТИЧНИХ СИСТЕМАХ 

Примаченко Г.О., к.т.н., доц., кафедра транспортних систем та 

логістики, УкрДУЗТ 

Богомаз Д.М., магістрант, кафедра транспортних систем та логістики,  

Колісник Д.В., магістрант, кафедра транспортних систем та логістики, 

УкрДУЗТ 

 

Постановка проблеми. Проблема сучасного моніторингу транспортних 

засобів [1] не може бути вирішеною без використання сучасних 

комунікаційних засобів. Комунікаційні засоби базуються на досягненнях у 

низькочастотній радіотелефонії, супутниковому зв'язку та технологіях 

обробки відеографічної інформації. Нові напрями розвитку логістики пов'язані 
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з методологіями розподілу мобільного керування на основі мережних WAP-

технологій (від англ. Wireless Application Protocol – безпровідний протокол 

передачі даних) та ресурсної підтримки життєвого циклу товарів на основі 

CALS- технологій (від англ. Computer-Aided Logistics Support – безперервна 

інформаційна підтримка поставок та життєвого циклу товарів) [2]. 

Мета дослідження – визначення закономірностей впровадження 

інформаційно-комунікаційних технологій у логістичних системах. 

Основний матеріал. Сучасна тенденція на транспорті щодо переходу до 

цифрових методів створення, передачі, обробки та зберігання інформації 

призводить до широкого впровадження статичних і динамічних баз даних, 

організації телекомунікаційного зв'язку для доступу до інформації через 

наземні та супутникові інформаційні канали. Відповідно і у логістичних 

системах спостерігається перехід на цифрові технології у всіх напрямах 

документообігу, у тому числі заміні паперових перевізних та проїзних 

документів електронними [3]. 

Ще один напрям впровадження інформаційних технологій на 

транспорті – використання електронної логістики. Електронна логістика – це 

керування електронними інформаційними потоками, що виникають у 

ланцюгах поставок товарів з метою їх оптимізації. Підвищення ефективності 

логістичних систем досягається за рахунок швидкої передачі інформації 

відносно логістичних операцій, її обробки при зменшенні кількості паперових 

носіїв, зменшення помилок при введенні даних. Базою електронної логістики 

є міжнародні стандарти та способи кодування логістичних одиниць і 

відповідне зчитування. Координатором процесу розробки та керування 

стандартами електронної логістики виступає міжнародна організація GS1 

(глобальна інформаційна система) і її національні представництва. 

Використання стандарту дозволяє торговим партнерам різних країн 

обмінюватись інформацією в електронному вигляді. З усіх розроблюваних 

GS1 напрямів електронної логістики найбільш широке використання знайшло 

кодування, яке забезпечує автоматичну ідентифікацію вантажів. 
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Докладаються зусилля до зменшення простоїв транспорту на кордонах 

Євросоюзу на базі електронного документообігу технології «Green Custom», 

що основана на елементах електронної логістики. Відомо, що затримка 

залізничних вагонів завдяки впровадженню електронної логістики 

зменшилася у рази. 

Інтегруючим напрямом використання цифрових інформаційних 

технологій буде розповсюдження ідеології CALS-технології у логістичних 

системах. CALS-технології – це інтегрована логістичне підтримка життєвого 

циклу продукту, у першу чергу транспортних засобів, габаритних побутових 

пристроїв, виробничого обладнання, є однією із базових цілей інтегрованої 

логістики, складається із систем інтегрованого цифрового супроводу 

виробництва товарів та інтегрованої логістичної підтримки виробу. 

Інтегрована логістичне підтримка (ІЛП) – інформаційний супровід бізнес-

процесів на всіх стадіях виробництва та експлуатації, що у першу чергу 

впроваджується на транспорті. Інформаційна підтримка життєвого циклу 

товару охоплює: проектування виробу, його виробництво, експлуатацію та 

утилізацію [1]. У рамках глобалізації технологій та інформації CALS-

технологія переходить із вузьких спеціалізованих технологій на всесвітній 

глобальний рівень, стаючи елементом логістики.  

Висновки. Усі ці наведені інформаційні засоби і технології підвищують 

ефективність керування перевізним процесом на всіх технологічних етапах. 

На транспорті для широкого впровадження вказаних інформаційних 

технологій потрібно: побудувати базу даних із нормативно-довідкової та 

оперативної інформації, що необхідна для розв'язання задач автоматизації 

вантажних і комерційних операцій, відслідковування і пошуку вантажів; 

розробити єдині стандарти для бортового моніторингу і телекомунікації; 

упровадити уніфіковану систему кодування вантажів, усіх видів транспорту, 

вантажовідправників та отримувачів і нанести їх на одиниці транспорту 

зручним для зчитування способом; упровадити технічні засоби зняття 

інформації з рухомого складу та автоматизованого введення її в бази даних. 
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Унаслідок запровадження цих технологій отримаємо здатність до 

взаємодії різних видів технічних і програмних складових інформаційних 

систем, ліквідацію проміжних ланок за рахунок інтеграції інформаційних 

потоків, глобалізацію логістичних систем, поступове злиття різних потокових 

процесів у рамках глобальної системи обміну матеріальними, енергетичними, 

фінансовими та інформаційними потоками (конвергенцію). 
 

Література: 1. Онищук В.П. Інтелектуальні телематичні транспортні системи / 
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транспорті. – 2016. – №2(6) – С. 110–114. 2. Информационные технологии на 
автомобильном транспорте / В.М. Власов, А.Б. Николаев, А.В. Постолит, В.М. Приходько; 
под общ. ред. В.М. Приходько. – К.: Наука, 2006. – 283 с. 3. Ощепкова Е.А. 
Информационные технологии на автомобильном транспорте / Е.А. Ощепкова. – К.: Акро, 
2012. – 144 с. 
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ВИМІРЮВАЛЬНИЙ КОМПЛЕКС ДЛЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 

РОБОТИ ТРАНСПОРТНОГО ЗАСОБУ З ДВИГУНОМ, ОБЛАДНАНИМ 

СИСТЕМОЮ ВПОРСКУВАННЯ ГАЗОВОГО ПАЛИВА, В УМОВАХ 

ЕКСПЛУАТАЦІЇ ЗАСОБАМИ ITS 

Грицук І. В, д.т.н, професор, кафедра експлуатації СЕУ, ХДМА 

Погорлецький Д. С, ст. викл, кафедра експлуатації СЕУ, ХДМА 

Симоненко Р. В, к.т.н., доц,  НТУ 

Володарець М. В, к.т.н, кафедра теплотехніки та теплових двигунів, 

УкрДУЗТ 

Худяков І. В, ст. викл, кафедра експлуатації СЕУ, ХДМА 

 

Постановка проблеми. Ефективність функціонування транспортного 

засобу (ТЗ), що обладнаний системою впорскування газового палива, як 

складної технічної системи залежить від його технічного стану [1]. У зв’язку з 

цим виникає потреба визначення його технічного стану і керування ним в 

умовах експлуатації на основі даних, які отримані в процесах моніторингу та 

під час прогнозування основних його параметрів. Моніторинг процесів 
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